



河北沙城经济开发区 政企携手共进 谱写合作共赢新篇章

河北沙城经济开发区位于河北省张家口市怀来县，是2006年经河北省人民政府批准设立的省级开发区，位于北京西北部，省政府批复面积10.19平方公里，市政府批复托管面积146.69平方公里。2019年入选河北省战略性新兴产业示范基地，2020年入选工信部国家新型工业化产业示范基地。2024年，沙城经济开发区完成固定资产投资63亿元，同比增长40.3%；四上企业营业收入完成123亿元，同比增长19.7%。

依托显著区位优势，全力承接京津外溢产业

沙城经济开发区抢抓京津冀协同发展、京张体育文化旅游带建设和后奥运经济等重大机遇，充分发挥紧邻北京延庆、昌平和门头沟区位优势，依托京张高铁在园区的两个高铁站、3条高速、4条国道交通路网和多样通勤方式，全面融入北京半小时经济圈。凭借园区资源禀赋、气候生态、产业基础、人才聚集和强劲的发展势头，沙城经济开发区已成为京津西北方向产业外溢首选地。先后吸引航天五院、中电建、中国联通、中信国安鸿联九五等央企入驻园区，久谦人工智能、智创联合、卓翼智航等北京外溢企业投产落地，普洛斯、合盈数据、世纪互联等头部数据企业投产运营。

“保姆式”政务服务提档升级，打通项目落地“最后一公里”

沙城经济开发区在推动招商项



秦淮新媒体大数据产业基地。

目落地进程中，不断创新服务模式，以“保姆式”服务构建全链条保障体系。在县政务服务大厅设立“开发区行政审批窗口”，实行园区项目手续“一窗受理、专人帮办”，项目从签约到投产开展全周期跟踪服务，推行“容缺受理+并联审批”机制，压缩审批时限，为项目建设按下“快进键”。绘制并公布工程建设项目审批流程图，从立项到验收全部流程一目了然，为企业办理手续提供最大帮扶。先后帮扶中科景明、中农美亚、蓝色雪山、科力恒久等制造业企业完成土地选址、厂房匹配、立项备案、建设手续办理等工作。

建立健全政企沟通交流机制，及时化解企业发展各类难题

由开发区营商办牵头搭建政企常态化沟通平台，通过园区企业包联

走访和定期召开座谈会，及时收集企业在项目落地和发展中的各类问题，以精细化、专业化服务提供问题解决思路和方案，为项目落地和企业发展提供强力支撑。沙城经济开发区先后帮扶园区企业解决项目用地、电力配套、竣工验收等问题，奠定了政企沟通基础，助推园区产业发展壮大。

项目建设冲刺攻坚持续发力，全速跑出产业发展“加速度”

2025年，园区22个总投资424亿元项目，不仅如期破土动工，更有省重点项目率先实现“弯道超车”，提前竣工交付，用亮眼的成绩单彰显出区域强劲的建设效能与发展活力。今年以来，沙城经济开发区聚焦大数据产业赛道，掀起重点项目建设热潮。其中，智慧空间人工智能产业园项目建设期间，政府统筹协调、施工团队优化建设方案，科学调配资源，合理规划施工流程，大幅提升建设效率。该项目原计划2026年10月竣工，通过多方努力，预计今年8月份可实现竣工验收，建设时间缩短1年。

下一步，沙城经济开发区管委会将持续发挥招商引资和项目建设“护航者”和“助推器”作用，同时，将继续秉持服务企业、促进发展的理念，不断优化项目落地环境，加大项目推进力度，推动更多投资园区项目早建成、早见效，为区域经济发展再谱新篇。



张家口怀来大数据产业基地。

河北御棠源生态农业有限公司

河北御棠源生态农业有限公司深耕八棱海棠产业近三十年，坐落于“中国八棱海棠之乡”河北省怀来县，注册资金3000万元，年销售额超3000万元，目前已构建起集“苗木种植、精深加工、品牌营销、农旅融合”于一体的全产业链发展模式，成为华北地区八棱海棠产业的领军企业。

依托怀来县600余年八棱海棠种植底蕴，公司立足京津冀核心区位优势，以官厅湖四季分明的气候为依托，打造220亩标准化生态产业园，年培育苗木20万株，年产鲜果50万斤，成为辐射晋冀蒙的海棠种苗与鲜果供应基地。

公司秉持“产业兴农”理念，创新探索多元化联农带农助农模式，累计带动3000余户农户共享产业发展红利，为区域乡村振兴注入强大动力。

目前，公司契合健康消费趋势，生产并推出NFC100%海棠复合果汁、100%海棠复合果汁、60%海棠复合果汁饮料等八棱海棠饮品及八棱海棠果干。后期将进一步打通“鲜果—深加工—出口”链条，推动“中国海棠”品牌走向全球。致力于成为：八棱海棠第一品牌、八棱海棠标准化种植标杆、健康饮品创新研发高地和三产融合发展示范企业。



八棱海棠饮品。



中国联通(怀来)大数据创新产业园。



河北怀来官厅水库国家湿地公园。